

春节7天长假卖出近3000斤草莓

# 草莓大棚里用上了“黑科技”



“红枫佳梨葡萄美，事业兴旺展宏图”。正月初八，扬中开发区旺莲科技现代农业生态园蔬菜大棚门口那一副满载美好祝愿的春联格外醒目。走进大棚，一大片绿油油的秧苗点缀着一颗颗红宝石般的草莓，春意盎然。

卷帘增温、通风换水、洒水保湿……在生态园的大棚里，园主赵玲正手握各种开关。她在很短的时间内和3名帮工一起完成了103亩草莓园的增温、洒水等多项工作。赵玲介绍，别看她这生态园小，科技含量却很高。

“以前光是洒水这一项工作就要10个劳力的半天时间。”赵玲举例，去年她投入6万元在每个大棚里装上了吊喷式灌溉器，区别于地上灌溉喷射器，这种灌溉器的喷射范

围更广，喷灌时利用离心力原理能做到无死角。赵玲算了笔账，10个劳力半天时间再加上灌溉的电费、水费，最起码要花1500-2000元。

在每个大棚的中间，还整齐排列着银白色、灯泡状的小物件。赵玲说，别看它们个头小，作用却很大。寒冬腊月天，能吃上反季节水果可全靠他们。原来这叫增温器，当外部温度达到零下时，接通电源，增温器就会在很短的时间内将大棚温度上升3-4℃，有了温度的保障，水果不但存活率高，而且更加无公害。

“这个叫摇膜管，简单的操作后，不但能让大棚的保温效果上升，还能控制光照覆盖率以及大棚内的湿度。”“这个叫授粉器，能确保每株草莓苗成功授粉，结出优质

的草莓果。”……在赵玲的介绍下，记者细数了一下，在这个小小的大棚里竟有着5项“黑科技”。

摇膜管、自动授粉器、吊喷式灌溉器……这些“黑科技”在赵玲嘴里却是“小儿科”。“园子里有40座大棚，这些‘小儿科’只花费了不到20万，大钱都投在了制式大棚上。”赵玲口中的“制式大棚”不但能抗12级大风，而且通过选用不同的幕布或调节幕布开合，可形成不同的遮阳率，以满足不同作物和对阳光的需求。

“不要舍不得投入，创新型的東西你接受得越早，受益就越早。”现代化的大棚，让这位来扬中追梦的创业者爱上这座城。今年春节，赵玲没有回家，7天假期，她的大棚里卖出了近3000斤草莓。

“今年准备再盘下一块地，搞精品种植，产业延伸。”今年，赵玲的果园里又养上了波尔多山羊，山羊既能吃园里的杂草，又能产生有机肥。她希望通过立体式种植、养殖，真正实现园内蔬果无公害。

(范永贵 徐心俊)

## 节后上班“第一拜” 送给村里高寿老人

京江晚报讯 前天上午，节后上班第一天，和平路街道金山村村干部、辖区爱心企业代表一起给村里14位90岁以上的长寿老人拜年，将新春的祝福送到他们身边。

“老太爷、老太太，我们来给您拜年了。”在清河湾小区96岁老人刘富利、94岁老人陈道霞的家中，金山村党委书记倪彦勇热情地和两位老人打招呼。两位老人端坐在沙发上，与村干部们聊着天，招呼大家吃橘子。

老人的儿媳妇陈芸告诉记者，听说村里有人要来，老两口特别激动，早早地起床坐在家里等。“我妈

妈一早就让我把大门开着，让我帮她看着，别错过了。”倪彦勇拿出事先准备好的红包，交到老人手中说：“这是村里给二老准备的‘压岁钱’，祝您身体健康，万事如意。”

随后，村干部还走访慰问了崔怀林、江信福等几位高寿老人，给他们送上糕点、慰问金和新春祝福。

据了解，今年是金山村连续第七年开展“向九旬老人拜年”活动。倪彦勇说：“家有一老如有一宝，我们将传承好敬老爱老孝老这一接力棒，让村里的老人们过得幸福、快乐。”

(徐晨晨 张驰川)

## 抗雪模式开启 航道部门保障春运

京江晚报讯 昨天，记者从航道部门了解到，春节期间的雨雪恶劣天气给船闸春运安全带来了隐患。连日来，航道部门积极应对，开启抗雪模式，有力保障了春运安全。

据了解，从大年初三降雪开始，市航道管理处负责人连夜走访巡查船闸应急准备落实情况，启动防雪抗灾工作。谏壁船闸立即启动恶劣天气应急预案，做好各项安全防范工作。在关注天气变化，有针对性地制

定运调方案的同时，组织人员对闸区主要道路，特别是船民上岸通道进行了全面清扫，并铺设了安全防滑垫400余个。在服务大厅电子屏滚动播放雨雪天气安全行船注意事项，安排人员开展全面隐患排查，确保助航设备设施的正常运行。

从昨天清晨至下午4时，谏壁船闸运行顺畅，共放行单船120余条、船队2个，无船舶积压和堵档现象。

(范胜澜 锁诗洁 沈湘伟)

## 市图书馆“电影周周看” 计划播放免费电影100场

京江晚报讯 近日，记者从市图书馆获悉，2019年该馆计划将为广大市民播放免费电影100场以上，让老百姓尽享镇江公共文化的福利。

免费公益电影从本周末开始播放，时间是每周六、日上午9点20分进场，9点30分正式放映，地点在市图书馆文心影厅。从2012年起，“电影周周看”主题活动已持续8年。

据了解，全年各月份电影播放均有主题，2月份，新春主题系列；3月份，喜剧主题系列；4月份，动

作冒险系列；5月份，青春主题系列；6月份，亲子同乐系列(父亲节专题)；7月份，建党红色电影、科幻系列、暑期少儿电影；8月份，建军军事主题、暑期少儿电影；9月份，教师节主题、青春校园系列；10月份，国庆爱国主题、重阳节敬老主题；11月份，精品古装系列、优秀导演作品；12月份，贺岁新年系列、圣诞主题电影。影厅播放的最新动态市民朋友可关注“文化镇江”或“镇江市图书馆”微信公众号。

(俞鹏 马彦如)

### 情人节花市升温



2月11日，春节后，镇江各花店已开始补充货源，备战情人节市场。今年红玫瑰的需求量大，受春节和雪天的影响，红玫瑰的价格比往年有所上涨。  
王呈 王英 摄影报道

## 扬中市监局“三篇文章”助推高质量发展

京江晚报讯 扬中市市场监督管理局紧紧围绕高质量发展，完善市场经济体系，民生保障等工作，持续做好“放管服”“质量提升”和“食药提标”三篇文章，全力助推高质量发展。

深入推进“放管服”改革。坚持强化证照便利化，全面落实“证照分离”和“3550”改革要求；切实加强事中事后监管，完善证照联动联席会制，规范监管平台运行，进一步完善“双随机，一公开”操作规程和后续处置规范，强化信息共享和失信联合惩戒，使失信市场主体“一处违法，处处受限”；大力推动

放心消费建设，提高12315“五进”覆盖面，加大流通领域商品质量抽检力度，查处销售假冒伪劣和不合格商品违法行为。

组织“质量提升”行动。抓好两头，带动全面发展，把一般企业作为质量提升重点持续推进，引导企业推动“质量变革”，完善考核办法，调动各地抓质量的积极性和主动性；针对三大产业不同情况和市场导向，加强质量管理和提升；组织抽检、抽查，加强工程电气质量监督；大力推进标准领先战略；严格认证认可监管；着力推进以电梯、气瓶为重点的特种设备安全监

管，全面保障质量安全；创新质量技术服务模式，促进技术服务方式从单一型向复合型转型。

全面实施“食药安全提标”工程。严格落实责任，强化社会共治，进一步探索食品安全自查管理、食品安全责任保险、“校外托餐”备案管理、保健食品“会销”活动登记、农村家宴规范化管理等工作；重点推动学校、大中型餐饮、小作坊提标，进一步改善小餐饮店卫生设施，严格执行网络食品相关规定，完成网络食品实体店许可证发放；强化日常监管，建立风险问题清单，提高监管水平。  
(王海燕 孙震)